

多家银行四季度信贷划重点

聚焦重点领域融资需求

□中国证券报记者 石诗语

《中国证券报》18日刊发文章《多家银行四季度信贷划重点 聚焦重点领域融资需求》。文章称,今年以来,商业银行加大贷款精准投放力度,持续为实体经济发展注入金融“活水”。中国证券报记者了解到,步入四季度,多家银行正加紧对信贷投放工作进行全面部署,例如降低重点领域贷款利率,动员提前完成信贷投放目标等。具体投向方面,制造业、绿色金融、战略性新兴产业、乡村振兴、普惠金融等领域是四季度信贷支持的重点。

信贷投放冲刺阶段

中国证券报记者调研发现,近日部分银行已率先召开四季度收官动员大会,对四季度信贷投放工作进行全面部署。“国庆节后,支行内部组织召开了收官动员会议。”某股份行北京西城区一支行贷款业务负责人表示:“各家银行都比较重视四季度工作,一方面四季度是全年工作提质增效的重要阶段,另一方面,也可为次年‘开门红’打下良好基础。”

“10月、11月是信贷投放的冲刺阶段,从往年情况来看,在11月中旬就可完成全年信贷投放目标,提前完成任务。”某股份行公司贷款客户经理告诉中国证券报记者。

“受多重因素影响,今年信贷收官工作开始较早,我们从三季度末就已陆续展开。”上述客户经理表示,“由于信贷投放周期较长,例如,前期需要对公司进行授信审批、信用评级、实地调研等多项程序,因此我们需要把各项

准备工作提前做,这样才能确保在四季度的时候贷款能顺利落地。”

此外,为高效完成全年信贷投放业务,部分银行在利率方面做出调整。某股份行信贷业务部相关负责人表示:“四季度主要是‘查缺补漏’,对于目前缺口相对较大的贷款投放领域,会适当进行利率优惠。针对普惠金融、‘专精特新’等政策导向性贷款的利率也会再降一些。”

在年终冲刺方面,由于各家银行资源禀赋不同,收官压力有较大差别。相较于国有银行和部分股份制银行,城商行和农商行收官压力相对较大。某农商行日前提出“冲刺四季度,决战收官战”的动员口号,并在全行推进以公司信贷、个人信贷、储蓄存款为主的“三大竞赛”。该行负责人表示:“在剩余不到80天的时间里,号召全行员工复盘前三季度工作情况,稳优势、补短板、强弱项,确保圆满完成全年目标任务。”

加大贷款精准投放力度

今年以来,各家商业银行加大贷款精准投放力度,持续为实体经济发展注入金融“活水”。工商银行表示,9月末,人民银行向金融机构推送了首批“设备更新改造贷款客户清单”,启动了教育、卫生健康、产业数字化转型等10个领域的设备购置与更新改造专项再贷款,为金融机构提供精准高效服务明确了范畴。工行安徽分行第一时间对接监管部门,迅速成立工作专班,信贷各部门协同开通“绿色通道”,保证贷款业务随到随审、随批随放,国庆期间即实现信贷投放近8000万元。

政策性开发性银行也持续发力发放贷款。从国家开发银行来看,截至9月末,国家开发银行今年已发放贷款131亿元助力“专精特新”中小企业高质量发展,支持44家国家级专精特新“小巨人”企业和71家省级“专精特新”中小企业。此外,今年前

三季度,国家开发银行持续加大对清洁能源、能源保供、煤炭清洁高效利用等能源重点领域发展支持力度,发放能源贷款4069亿元,助力保障国家能源安全。

人民银行日前公布数据显示,2022年前三季度人民币贷款增加18.08万亿元,同比多增1.36万亿元;从单月数据来看,9月份,人民币贷款增加2.47万亿元,同比多增8108亿元。此外,新增社融也延续此前的回升态势。业内人士指出,9月新增信贷、社会融资均超市场预期,说明实体经济融资需求逐渐回暖。

中银证券宏观分析师孙德基分析,从9月信贷数据来看,政策性开发性金融工具快速拉动三季度企业中长期贷款增长,是信贷数据改善的重要原因。设备更新改造专项再贷款工具落地,也将持续对后续制造业企业中长期贷款形成支撑。

为明年工作打下坚实基础

从四季度商业银行信贷的具体投向来看,支持实体经济仍为首要工作。某国有行信贷业务负责人对中国证券报记者表示,制造业、绿色金融、战略性新兴产业、乡村振兴、普惠金融等领域均为该行信贷的重点支持方向,同时,落实“新市民”金融服务也是该行下一步工作的重点。“四季度不会放松信贷投放力度,要加大重点项目对接力度,做好企业纾困工作,在完成收官任务之后,争取为明年初的工作打下坚实基础。”他说。

在加大对实体经济支持力度的同时,多家银行强调,四季度将统筹平衡好稳增长和防风险的关系,守牢安全发展底线,确保自身经营的稳健发展。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,结合稳经济大盘四季度工作推进会及各项政策部署看,基建、制造业、房地产等领域的信用扩张有望对四季度信贷和社融增速继续形成有力支撑,有助于经济运行保持在合理区间。

新华社北京10月18日电

多地积极应对大风和降温天气

新华社北京10月18日电 受台风“纳沙”和冷空气共同影响,全国多地迎来大风和降温天气。华南一些地方受台风“纳沙”影响,出现10级以上阵风,中央气象台18日继续发布台风预警和海上大风预警;在冷空气影响下,北方有些地区最低气温降至0℃以下。多地积极采取应对措施,最大限度减轻大风和低温天气影响。

气象专家表示,冷空气南下与台风“纳沙”带来大风天气,通常在一次由北至南的冷空气过程中,相对而言北方风力较大。但本轮过程中,一路南压至江南、华南的冷空气,受到台风“纳沙”的有效“助力”,江南、华南到台湾海峡、南海北部都将刮起明显大风。

台风“纳沙”叠加冷空气给海南带来凉意。18日上午,海口市已出现风雨天气,路上行人大多换上长袖长裤。记者从海南省气象局获悉,今年第20号台风“纳沙”已加强为强台风级,目前中心附近最大风力14级。“纳沙”将以每小时15公里左右的速度逼近海南岛,19日自东向西擦过海南岛南部海面。

记者从广东省气象部门了解到,受台风“纳沙”和较强冷空气叠加影响,19日至21日,广东西部地区将有大雨到暴雨、局部大暴雨。18日8时,国家海洋局南海预报中心发布海浪橙色警报和风暴潮蓝色警报。

北部、中东部地区则受到冷空气影响。记者从辽宁省气象局获悉,受贝加尔湖以东地区上空冷涡东移南下影响,辽宁省迎来大风、降温天气过程,全省大部地区气温下降8℃至12℃,多地最低气温降至0℃以下,并伴有霜冻。记者在沈阳走访了解到,许多市民已经用上了电暖器。“今年天气比往年冷得早,我早早买了电暖器,现在用上了。”沈阳市民李女士说。

记者从内蒙古自治区气象局了解到,18日,内蒙古大部地区最高气温处于11℃及以下,其中呼伦贝尔市局地最高气温不足5℃。

记者从江苏省宿迁市气象部门获悉,一股较强冷空气自北向南影响宿迁,18日至19日该市大部分地区最低气温将下降7℃至8℃,到5℃以下。记者在南京街头看到,一些市民穿上了薄羽绒服。

多地积极应对降温、大风天气,海南加快组织船回港、人上岸、固堤防;江苏省农业农村厅提醒各地积极采取应对措施,适时组织农业抢抓抢晒抢运,最大限度减轻低温天气影响;为应对寒潮天气及大幅降温,内蒙古自治区呼和浩特市供热企业提前点火起炉,开启供热模式,各供热企业全天候有人值守,供热服务人员24小时值班,随时解答处理市民供热问题。

田建川

大熊猫“四海”“京京”启程前往卡塔尔

中卡开展保护研究合作



10月17日,大熊猫“四海”在吃竹子。
新华社记者
陈居伟 摄

新华社成都10月18日电 18日下午,载着大熊猫“四海”“京京”的车队缓缓驶出位于四川的中国大熊猫保护研究中心雅安基地,这两只大熊猫将乘坐专机前往卡塔尔。此次中卡开展大熊猫保护研究合作,也是我国与中东地区开展的首例大熊猫合作。

据了解,“四海”是一只雌性大熊猫,2019年7月26日出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地;“京京”是一只雄性大熊猫,2018年9月19日出生于中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地,后生活在雅安基地。

为保证两只大熊猫顺利开启新生活,中卡双方均做了充分准备。一

个多月前,中国大熊猫保护研究中心对这两只大熊猫实行了隔离检疫和体检,目前两只大熊猫健康状况良好。中方还多次派专家团赴卡塔尔对场馆进行现场指导和实地评估,协助卡方组建了专业的大熊猫饲养管理团队,并完成大熊猫主食竹供应保障。

为陪伴和帮助大熊猫适应新环境,中国大熊猫保护研究中心派出了经验丰富的饲养师和兽医专家随机前往。

据悉,为进一步促进大熊猫保护研究国际合作,推动中卡两国濒危物种和生物多样性保护,2020年5月,中卡双方签订了大熊猫保护研究合作协议。

胡璐 余里